



# 省计生协在宁德开展工作调研

5月15日至17日,省第十二届人大常委会副主任、省计生协会会长彭锦清,省委巡视二组原组长、省计生协会副会长张才毕,省计生协会党组成员、专职副会长、一级巡视员陈友茂等一行赴宁德市屏南县调研计生协会工作及党纪学习教育开展情况。宁德市计生协会会长周秋琦,市计生协会党组书记、常务专职副会长李丹,以及屏南县相关领导参与调研。

彭锦清一行先后深入代溪镇北墩村,熙岭乡龙潭村、四坪村、乾头村,详细了解幸福工程、计生小额贴息贷款帮扶等项目在助力计生家庭发展和乡村振兴中所取得的成效,以及人口发展在乡村振兴中的重要

作用。同时,调研组对家庭健康促进、倡导新型婚育文化、加强基层服务阵地建设等工作进行指导。

调研期间,召开了座谈会,调研组听取了宁德市、屏南县计生协会工作及党纪学习教育开展情况汇报。与会人员交流分享了参与党纪学习教育的心得体会。彭锦清会长对宁德市在全省率先完成县级计生协会党组织建设以及计生家庭帮扶、家庭健康促进等工作呈现的新亮点、新成效给予充分肯定。

彭锦清指出,党纪学习教育,是党中央作出的一项重大决策部署,新修订的《中国共产党纪律处分条例》具有遵循党章、纪严于法、突出政治以及问题导向等方面特点。他

强调在党纪学习教育中要重点把握三个方面:一要把握学习教育的目标要求,通过学习教育,强化党员干部的纪律意识,加强自我约束;二要抓住学习重点,要入脑入心、校正思想行为,使党纪学习教育过程成为党员干部增强纪律意识、提高党性修养过程;三要注重学用结合,把党纪学习教育融入到计生协会工作和党员干部日常生活中,结合身边典型案例,把工作摆进去、把自己摆进去,做到明底线、知敬畏,以学促干,提高党性修养。

张才毕副会长从认清纪律作为党完成任务的稳舱石、团结统一的凝固剂、全面从严治党的金戒尺和党员成长进步的护身符的极端

重要性,深刻认识党的纪律先进性、科学性、自觉性等基本特征,坚守党的纪律底线,始终坚守政治纪律高压线、政令畅通基准线、思想道德警戒线;加强党性修养,提升遵守和执行党的纪律的自觉性等四个方面,深入浅出地为参会人员开展党纪学习教育宣讲。

陈友茂专职副会长主持座谈会并希望宁德市各级计生协会继续坚持党建引领,以党纪学习教育为契机,锻造忠诚干净担当的干部队伍,持续深化改革,开拓创新、优化服务,在促进人口发展、促进家庭健康,为推动全省计生协会事业高质量发展作出新的贡献。

(八闽生育关怀)

## 推进“六项重点任务”落实 营造生育友好社会氛围

“好家风 健康行”2024年家庭健康主题推进暨“幸福工程活动日”和“5·29会员活动日”宣传服务活动举办

5月15日,“好家风 健康行”2024年家庭健康主题推进暨“幸福工程活动日”和“5·29会员活动日”宣传服务活动在宁德市屏南县双溪镇成功举办,并现场启动宁德市生育友好暨婚育新风宣传服务月。

省第十二届人大常委会副主任、省计生协会会长彭锦清,省委巡视二组原组长、省计生协会副会长张才毕,省计生协会党组成员、专职副会长、一级巡视员陈友茂,省卫健委党组成员、副主任张小舟,宁德市委副书记练欣,宁德市计生协会会长周秋琦,宁德市副秘书长陈贵裕,宁德市计生协会党组书记、常务专职副会长李丹,以及省、市、县相关领导出席活动。

活动由福建省计生协会、省卫健委、幸福工程福建省组委会、宁德市计生协会、市卫健委、市妇联主办。本次活动旨在深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于实施健康中国战略的重要论述,以及对全面提高人口健康素质、促进人口高质量发展等重要指示批示精神,推进“六项重点任务”落实落地,宣传倡导健康家庭建设,构建

新型婚育文化,切实为群众办实事、办好事,营造生育友好的社会氛围。

活动现场启动宁德市生育友好暨婚育新风宣传服务月,举行“幸福工程”项目帮扶资金发放仪式和致敬母亲仪式,并为100户三孩家庭捐赠育儿大礼包。

活动还以群众喜闻乐见的方式积极传播新型婚育文化,倡导健康生活方式。“畚家美”新时代婚育文化宣传队演唱《婚育新风进万家 幸福畚歌颂党恩》畚歌,快板表演《扬婚育新风 传健康家风》、渔鼓说唱《幸福来敲门》、亲子表演《幸福家风代代传》等精彩节目,吸引了众多群众驻足观看和热情参与。

现场设置了幸福工程农产品展销区、三孩家庭风采展示区、健康运动活动区、婚育新风宣传服务区等多个功能区。在双溪镇家庭健康服务中心内,还开展了亲子早教活动和健康知识讲座,为群众们科普宣传了碘缺乏病防治知识。

活动结束后,彭锦清一行走访慰问了双溪社区计生困难家庭。

(省计生协会家庭服务部 宁德市、屏南县计生协会)

## 关爱特殊家庭 送上“健康锦囊”

各地计生协会暖心家园和心理慰藉援助中心积极开展系列暖心活动,关爱计生特殊家庭,为他们送健康、送知识,增强他们的自我保健意识。



近日,漳州市华安县举办“癌症预防、登革热及其预防”健康知识讲座,增强计生特殊家庭的健康意识和自我保健能力。



近日,龙岩市上杭县计生协会、心理慰藉援助中心开展“深学争优、敢为争先、实干争效”主题健康义诊及健康知识普及宣传活动。



近日,莆田市城厢区举办“以爱之名 不负春晖”关爱计生特殊家庭母亲健康知识讲座。邀请区医院中医康复科医生从合理膳食、防蚊虫、日常保健及夏季常见疾病防治等方面进行讲解指导。



近日,福州市马尾区开展计生特殊家庭积分制家庭医生签约活动,为计生特殊家庭讲解家庭医生签约服务的意义及可享受的优惠政策,并签订《家庭医生签约服务协议》。

(各地计生协)

## 惠安县开展感恩母亲节慰问活动

□本报记者 张鸿鹏 通讯员 谢伟清

5月9日,惠安县政协副主席、计生协会会长王洪波,常务专职副会长王向阳,走访慰问了涂寨镇两位发生重大病灾的计生家庭母亲。

母亲节期间,惠安县计生协会联合人寿保险惠安县支公司共走访慰问49位贫困计生家庭母亲,送

去2.45万元慰问金和1.1万元左右的慰问物资。各镇、村计生协会干部深入走访,把慰问金和物品送到贫困母亲家中,在与她们座谈中疏导慰藉,给予关怀关心。螺城镇、东岭镇计生协会还另行慰问了25位贫困计生家庭母亲,送去慰问金6900元。